

SUSCRIPCIÓN

En Santiago, una peseta al mes.—Provincias, 3,50 trimestre.—Extranjero, 20 pesetas anuales.

GANAR TIEMPO

La probabilidad de un cambio de política en tanto de unas próximas elecciones, ha surgido una gran preocupación en el país, que ahora se ha producido en el momento en que se está haciendo un encasillado oficial, con su proporción de votos de todos los partidos, pues no es una cuestión que hasta las oposiciones más extremas participaban en el reparto.

La participación de exacerbadión de las pasiones en los períodos de elecciones generales son de períodos inciertos, y pueden verse en ellas expresiones más absurdas; ahora la desorientación es mayor. En mala hora se ha provocado una honda división entre izquierdas y derechas con vistas a la cuestión internacional. La elección electoral se realizará a base de esa división y girará exclusivamente a favor de ese

¿Qué resultaría de ello? Fácil es adivinarlo. Las derechas obtendrían un señalado triunfo y se crearía una fuerza política incontestable. Los candidatos de la izquierda; aun aquellos que han venido ostentando mucho tiempo en la representación parlamentaria, serían derrotados y el cuerpo electoral obraría ahora más por sugerencia por instinto de conservación. En otras partes se esgrimiría como arma de guerra el fantasma de la guerra, contra los candidatos de las izquierdas, así monárquicos como republicanos, considerándolos como intermedios.

Desde la perspectiva de una contienda electoral se han dado cuenta muchos de que han estado haciendo la tela de araña en que han de ser aprisionados. No es tiempo de rectificación, ni las aclaraciones serían eficaces. Todo esfuerzo está en hacer que se retrase ese momento de prueba, dando todas las facilidades al gobierno para que prolongue su vida política que pasen estas críticas circunstancias y puedan combatir con armas iguales.

En este aspecto de la situación interior ocupada la atención de nuestros hombres políticos; unas elecciones generales en las condiciones presentes, es un enigma que desconcierta, que acaso ponga cautela en las resoluciones. Un ruidoso triunfo de las derechas plantearía el problema más trascendental de la hora presente. Basta pensar que ese triunfo sería dentro y fuera de España un enorme acontecimiento.

De ahí que sea ese motivo uno de los que pesen para aplazar cuanto se pueda ese momento de política, sólo realizable cuando las circunstancias lo impongan de una manera permanente y como solución única. Hay que ganar tiempo; esa es la fórmula política que hay que practicar, y, en realidad, si otras veces se ha perjudicado, en los momentos actuales parece ser la más conveniente.

Notas de un cariñoso

EXPANSION DEL IDIOMA CASTELLANO

Además de la tierra madre España y sus posesiones en África, hablan este idioma en Méjico, Guatemala, Honduras, San Salvador, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela, Ecuador, Perú, Bolivia, Chile, Argentina, Paraguay, Cuba y Santo Domingo, todas ellas naciones independientes.

Habíase además, en Filipinas, Puerto Rico, en la parte de California, en algunos Estados de Méjico y en el Sur de los Estados Unidos.

La República Argentina, por sí sola, es más grande que toda Europa occidental. Méjico es más grande que Austria-Hungría, Alemania, Francia e Italia unidas; Bolivia, Colombia, Perú y Venezuela, son cada una mayor que cualquier país europeo exceptuando Rusia.

Estas naciones de lengua castellana, ocupan un territorio de un millón de millas cuadradas, y su población excede ya hoy de 80 millones de almas.

DESPUES DE LA TRAGEDIA

Como vive en su destierro la familia imperial rusa

Hoyendo la Prensa extranjera, hallamos en un importante diario alemán, los siguientes detalles relacionados con la vida de los ex gobernantes moscovitas:

Nicolás Alejandrovitch, ocupa unas habitaciones separadas de las que tienen su esposa y sus hijos, en el piso segundo del Palacio de Alejandro.

El ex Zar, fué obligado a dar su palabra de honor de que procuraría no encontrarse con su hijo Alejandro. Así es que, cuando visitó a sus hijos y a las grandes duquesas, la antigua emperatriz es conducida por un centinela a una sala interior de palacio.

Después del almuerzo, Nicolás da un paseo por el Jardín, siempre bajo la vigilancia de un oficial de servicio.

Dis veces va toda la familia diariamente a la iglesia del palacio. Pero ni aun para ir a orar, puede reunirse Nicolás con la ex emperatriz.

Se diría al verla impasible, inmóvil, que es una estatua de mármol. Sólo se interesa por sus hijos, y únicamente se conmovió cuando fué obligada a separarse de su dama de honor y amiga, Korobova.

El ex Zar también se muestra absolutamente indiferente a todo. Las preguntas que hace son insignificantes, y nunca se refieren a los acontecimientos del día.

Las cartas que se le entregan son solamente aquellas que no hacen la menor referencia a sucesos políticos.



A cada paso que da le sigue algún centinela de los muchos que hay esparcidos por todo el palacio.

También las damas que acompañan a la ex Zarina, van acompañadas por un centinela.

El Seguro de Guerra

Publicó la «Gaceta» el siguiente Real decreto:

«Artículo único. El art. 3.º del Real decreto de 23 de Marzo último queda modificado en los términos siguientes:

Art. 3.º La responsabilidad del Estado español en el riesgo de guerra no excederá:

a) Del 80 por 100 del valor máximo del casco del buque, comprendidos la maquinaria, los accesorios y equipo; y

b) Del valor real de las mercancías transportadas, cualquiera que sea su clase y naturaleza.

A los efectos de esta disposición, se entenderá por valor máximo el valor actual de la nave, o el que representa la suma asegurada contra los riesgos ordinarios de navegación, a elección del Gobierno.

Cuanto a las mercancías, dicho valor se fijará con arreglo a la suma asegurada por la póliza de seguro marítimo ordinario.

El seguro de riesgo de guerra, así cuanto a la nave como a las mercancías, no podrá tener lugar más que en el caso de preexistencia del seguro ordinario de navegación, salvo las excepciones que otorgue el Gobierno en favor de las Compañías de navegación que sean aseguradoras de sí mismas, en la forma que reglamentariamente se determine.

Esta modificación—dice el preámbulo—resulta necesaria, toda vez que no pudo realizarse el coaseguro con las Compañías, y se ajusta a lo preceptuado en el vigente Código de Comercio que exige para el seguro de la nave un descubrimiento de la quinta parte, que corra a cargo del naviero, no limita la responsabilidad del asegurador en el seguro de las mercancías, ya que para los comerciantes y cargadores, tal reserva constituiría una traba que dificultaría el seguro, por no cubrirse la totalidad del valor de las mercancías transportadas.

DIVAGACIONES HISTORICAS

EL REY ALFONSO XIII NO ES XIII, DEBE SER XIV

El erudito escritor sevillano D. Jenaro Cavestany, en un artículo del que tomamos los siguientes párrafos, demuestra que el padre del actual Soberano debió llamarse Alfonso XIII y que Cánovas olvidó al dictar los decretos del Ministerio-regencia que ya hubo en España un Alfonso XII en el siglo xv.

El Sr. Cavestany dice así:

«El reinado turbulento de Enrique IV el impotente tuvo prematuro término en Segovia, deponiéndole los nobles congregados en la histórica ciudad castellana, alzando el pendón de Castilla su alférez mayor marqués de Astorga por D. Alfonso XII, su hermano el inmediato sucesor, probada la ilegitimidad de su hija doña Juana, conocida después por la Beltraneja, y hermano también de la que luego fué la gran Reina Doña Isabel la Católica.

Esta misma, comprendiendo que su hermano Enrique IV llevaba a Castilla a la ruina, seducido e hipnotizado por su esposa doña Isabel de Portugal y su valido D. Beltrán de la Cueva, mientras los moros tomaban aliento y amenazaban reconquistar la Península, de la que había costado ochos siglos desalojarlos, estando reducido su dominio ya sólo a un rincón de Andalucía, reconoció a su segundo hermano como Rey de Castilla, le acompañó durante su efímero reinado y le guió y le aconsejó como una madre, por lo que no es de dudar que si aquel Rey hubiese tenido un largo reinado, éste hubiera sido tan fecundo como el de la gran Reina que le sucedió poco después, y que durante él se hubieran realizado los gloriosos hechos que se produjeron en el reinado de ésta.

Don Alfonso XII dió pragmáticas a varias ciudades, concediéndolas privilegios, y dió numerosas leyes con tal determinación, muchas de las cuales fueron confirmadas por los Reyes Católicos al subir éstos al Trono; pero no por esto dejaron de ser consideradas vigentes por ellos y sus sucesores.

Muerte natural según otros, los que le habían seguido proclamaron Reina a Doña Isabel, considerando que la deposición de Enrique IV y la incapacidad para reinar de su hija Juana eran hechos consumados.

Los Reyes Católicos, al subir al Trono, reconocieron la legalidad del reinado de D. Alfonso XII, y en muchas de sus disposiciones se dice: «Teniendo en cuenta lo dispuesto por nuestro muy amado hermano Don Alfonso XII...»

Es, pues, indudable que el hermano de Enrique IV y de Isabel la Católica, que reinó tres meses en Avila con el nombre de Alfonso XII, fué Rey legítimo de España, y así lo han reconocido todos los historiadores.

Luego ya no hay más Alfonsos hasta que la proclamación de Sagunto hizo Rey al Príncipe de Asturias, y «Cánovas fué quien, olvidando la Historia en aquel momento, a pesar de su inmenso saber, dió el dictado de Alfonso XII al nuevo Rey al redactar por sí mismo los decretos constituyendo el Ministerio Regencia apenas salido de la cárcel.»

Seguro estoy que pronto reconocerá su error histórico; pero no quiso rectificarlo, por no creerlo oportuno, ya por razones políticas o bien, dado su orgullo, bien justificado, dadas sus inmensas y brillantes cualidades como estadista, político y erudito, por no reconocer su error.

Si ha habido, pues, un Rey en España que legítimamente ostentó el nombre de Alfonso XII en el siglo xv, es indudable que al del mismo nombre que comenzó a reinar el 30 de Diciembre de 1874 corresponde el dictado de Alfonso XIII, al actual Rey el de Alfonso XIV y a su hijo primogénito corresponderá algún día, que pidámos a Dios esté bien lejano, el de Alfonso XV.

Tiempo probable

Para los días que faltan de la primera quincena de Junio hace Sefejoon las siguientes predicciones:

Del 9 al 10, será más tranquila la situación atmosférica de la Península, sintiéndose un tanto en Andalucía y parte S. de Levante, las bajas presiones de Marruecos y Argelia.

Del 11 al 13, seguirá imperando el buen tiempo en nuestras regiones.

El jueves 14, se formará en el Mediterráneo, entre el golfo de León y Baleares, una depresión, la cual ocasionará algunas lluvias o tormentas en la mitad oriental, especialmente en el NE, con vientos de entre NO y NE.

El viernes 15, una depresión procedente del SO. de la Península penetrará, según parece, en Portugal y Extremadura. Producirá algunas lluvias y tormentas, particularmente desde O. al Centro, con vientos variables.

EL CERTAMEN DE ORENSE

Se celebró en Orense el certamen de coros y gaitas organizado por la Liga de Amigos, de acuerdo con el orfeón Unión Orensana.

Compañían el Jurado, el fiscal de la Audiencia, D. Francisco Salgado; el director de la banda municipal D. Ricardo Courtier; y el amateur D. Faustino Salalices, oficial del Gobierno civil.

Cada coro cantó tres alalás diferentes, y de ellos tres copias distintas en cada uno, y los cantos regionales más de su agrado.

La Agrupación Artística de Vigo, fué aplaudidísima, obligándole el público a repetir el canto del desafío.

El Jurado otorgó el primer premio al coro vigués, y el segundo al de Ferrol «Toxos e Froles», aunque equiparando a ambos en cuanto a la parte metálica.

Ambos coros cantaron después en la Alameda, siendo ovacionados.

En el certamen de gaitas, se adjudicó el primer premio al gaitero de Ferrol y el segundo al de Vigo.

Mano obras navales

Han llegado a Marín, procedentes de Ferrol, los acorazados «España» y «Alfonso XIII».

A bordo del primero de los buques citados, arbora su insignia el jefe de la escuadra Sr. Moreno Elizaga.

Los dos barcos permanecerán unos quince días en las Rías Bajas, afectando ejercicios de artillería.

En estas prácticas se unirán a los acorazados los torpederos números 3, 9, 10 y 12, que llevarán a bordo a los guardias marinas del crucero «Carlos V».

LA CUESTION DE LAS HARINAS

LOS SUCESOS DE VIGO

En el puente de San Andrés de Comesaña se desarrollaron nuevamente desagradables sucesos con motivo de la exportación de harinas.

Un grupo compuesto de hombres y mujeres pretendieron asaltar la casa de un carretero, donde éste guardaba varias sacas de harina.

Las parejas de vigilancia de la Guardia civil de caballería llegaron a aquel lugar en el momento en que los grupos pretendían realizar sus propósitos.

Dieron los guardias dos cargas, resultando siete heridos y se disolvieron los grupos.

También en Nigrán, algunos grupos de personas de aquella parroquia y de las inmediatas pretendieron apoderarse de las harinas que hay en el comercio de la parroquia de San Pedro.

Acudió la Guardia civil y con facilidad fueron disueltos los revoltosos.

En la Guardia se celebró una manifestación para protestar contra el asalto llevado a cabo contra los carros que conducían harinas para aquella villa.

La policía de Vigo realizó varias pesquisas para recuperar la harina llevada por los asaltantes de los carros de aquella ciudad.

Las personas que tenían en su poder la harina, una vez comprobado que procedía de los asaltos de los carros, fueron detenidos.

La guardia municipal logró rescatar algunos sacos en la Puerta del Sol.

Los detenidos anoche ascendían a 19 pero hoy continuará la policía haciendo nuevas investigaciones.

VULGARIZACION CIENTIFICA

EL HIELO Y LA NIEVE

En Física se establece el principio de que, por sublimación, la nieve y el hielo pasan del estado sólido al de vapor, sin pasar por el estado líquido, fundándose en el hecho constantemente observado de que en tiempo seco y de heladas, tanto el hielo como la nieve disminuyen ostensiblemente de volumen, y hasta desaparecen, sin que haya fusión parcial. En Francia se dice que la nieve «se mange».

Este fenómeno, a ser cierto, trastornaría profundamente no sólo las leyes referidas a la solidificación del agua, y fusión del hielo, sino que obligaría a admitir que en la naturaleza hay dos medios distintos para llevar el agua al seno de la atmósfera; la evaporación y la sublimación, fenómeno este último jamás mencionado por los ilustres exploradores de los glaciares alpinos, quienes sólo admiten, que el calor, y únicamente el calor, es el agente que determina la fusión del hielo y de la nieve.

Por la sublimación se extraen de ciertas sustancias elementos volátiles, existiendo otros cuerpos como el alcanfor que pasa espontáneamente al estado de vapor sin pasar por el estado líquido, al igual que los perfumes de las flores, que a impulsos del calor lanzan al espacio partículas olorosas; pero en el hielo y en la nieve sólo se eleva agua, único elemento que contienen. El cristal de nieve nunca se eleva a la atmósfera como erróneamente se pretende, porque si así fuera no sólo quedaría destruido el principio de la evaporación, que siempre eleva agua, sino que por la supuesta desintegración de la nieve, las capas inferiores de la atmósfera en contacto con el suelo, quedarían constantemente veladas por una fría neblina, igual a las bandas de cirros que flotan en las alturas. Es sorprendente que una observación superficial, como lo es el que las masas de nieve disminuyen de volumen con tiempo seco y helando, haya dado origen al establecimiento del fenómeno de la sublimación del hielo y de la nieve, que si fuese cierta menguaría el caudal de aguas procedentes de las nieves invernales, porque no aparecerían los miles de filetes de agua, que salen por la base de las capas de nieve y se desgranarían por las pendientes hacia el fondo de los sistemas hidrográficos. El Rhin, Ródano, Po, Eltsch, y el Inn, son caudalosos por las nieves y hielos, a pesar de la superficie comparativamente pequeña de la cadena de los Alpes.

Planteadas la imposibilidad de la sublimación o paso del hielo del estado sólido al de vapor, sin pasar por el estado líquido, y prescindiendo del hecho de que el llamado vapor en definitiva no es otra cosa que agua en partículas invisibles, explicaré el mecanismo de la fusión de la nieve, aunque domine un régimen meteorológico seco y con fuertes heladas.

Diatirmancia del hielo

Es sabido que la nieve y el hielo son diatermanos. Si sobre un cristal se coloca una placa de hielo, y se expone a un haz de rayos solares concentrados, éstos atraviesan la capa de hielo sin fundirla, mientras atravesado el cristal, inflaman un pedazo de madera. Se construyen lentes convergentes de hielo transparente, con las que se logran intensas combustiones, sin fundirse el hielo que forma la lente. Los rayos solares penetrando la nieve, pueden aumentar la temperatura del interior de su masa y hasta fundirla, permaneciendo excesivamente frío el aire. En las altas montañas el aire en la sombra es helado, mientras los rayos del sol intolerables si tocan la piel.

La Presión

En las grandes masas de hielo y nieve, la temperatura de congelación es modificada por la presión, y de ahí que el agua sujeta a presión continúa líquida a una temperatura en que se helaría, suprimiendo la presión.

Si se comprime una masa de hielo iluminada por un haz de rayos purificados o sin calor, aparecen en el centro de la masa de hielo bandas oscuras perpendiculares a la dirección de la presión, bandas que se extienden si continúa la presión, hasta que toda la columna de hielo está surcada de estrías formadas por capas de agua, alternando con las de hielo.

Mecanismo de la fusión

Conocido ya que la nieve y el hielo son diatermanos, y que la temperatura de congelación del agua, desciende bajo la acción de la presión; se explica perfectamente cómo funden y disminuyen de volumen, y hasta desaparecen, aunque domine su régimen meteorológico seco y con heladas.

En una región considerada cae una nevada de cincuenta centímetros de espesor. Los rayos solares atraviesan la superficie de la nieve, penetrando en el interior de su masa, que funde cristales de nieve licuándolos hasta que al cesar los rayos de sol, acaban por helarse. Si en los días siguientes persiste la acción de los rayos solares, llega un momento en que la mancha de nieve caldada interiormente alcanza la temperatura de cero grados, y entonces aparecen hilos finísimos de agua que descienden a través de la nieve o del hielo, hasta llegar al suelo que van penetrando por filtración hacia capas de tierra más profundas. En estas condiciones se va adelgazando la capa de nieve por fusión de una parte de la misma, sin que se note variación alguna en el exterior.

En las zonas de clima extremo la acción de los rayos solares es muy débil, no así en las regiones templadas donde la nieve al cesante impulso del calor luminoso, priva que la tierra

se hiele y se destruyan las raíces de los trigales, como acertadamente reza el aforismo catalán «any de neu, any de Deu».

Este fenómeno de la fusión de la nieve, especialmente en las nevadas que caen en los albores de la primavera, se observa en los tejados de las casas, en especial si son de pizarra como ocurre en la Cerdeña. Caída una nevada los rayos solares penetran la masa de nieve y como no hay filtración posible, salen prontamente los filetes de agua y caen. Al cesar los rayos de sol, disminuye rápidamente el agua de fusión, hasta que sólo resbalan gotas, dando nacimiento a carámbanos en los aleros de los tejados. Las gotas de agua al caer se congelan, formando la base del carámbano; otras gotas se suceden y congelan agrandándolo, mientras otras llegan al extremo libre del carámbano; se congelan a su vez y lo alargan. Cualquiera que sea la temperatura del aire, los rayos solares causan la fusión de la masa interior de la nieve y si la acción calorífica es intensa, las nieves se deslizan en masa, y como avalanchas caen de los tejados.

Nieves perpetuas

En las regiones de nieves perpetuas, la que se acumula durante el año, no funde toda durante el verano, de modo que cada año nuevas capas de nieve se sobreponen sobre las antiguas pero como cuanto más nieve se acumula, más escarpados son los bordes, aumentando también el peso, la nieve no puede sostener la posición que ocupa, y se derrumba hacia los fondos de los valles y precipicios en forma de avalancha, donde ya queda en situación de fundirse totalmente.

Los Glaciares

El glaciar es una enorme masa de hielo que marcha incesantemente, con más rapidez en el centro que en los bordes, y más lentamente el fondo que la superficie, en la que aparecen fisuras apenas perceptibles, que se convierten en grandes grietas con sus bordes llenos de carámbanos.

La masa de hielo del glaciar, se halla atravesada en todos sentidos por filetes de agua, teniendo en su parte interior hasta el fondo, una temperatura constante de cero grados centígrados.

La nieve al caer sobre el glaciar adquiere prontamente una temperatura inferior a cero grados, y su superficie es atravesada por los rayos solares sin experimentar fusión alguna por ser diatermana, fusión que se verifica interiormente y el agua así producida, filtra a capas más profundas y más frías, hasta que todas elevan su temperatura alrededor de cero grados. Aumentando el calor, funden los hielos de la base del glaciar, apareciendo innumerables cursos de agua que salen del mismo.

La certeza de los anteriores fenómenos, aconseja que se rechace la teoría de la sublimación del hielo y de la nieve dejando de ser consignada en los tratados de Física.

DIONISIO PUIG

GALICIA

CORUÑA

En una calle de Coruña se pelearon Elisa Seoane y Josefá Botana. La primera con unas tijeras, hirió a su contricante en la cabeza y en la cara.

Ha sido nombrado administrador de la Aduana de Coruña D. Anesio López que lo era de la de Almería.

Anúnciase a concurso por treinta días la plaza vacante de subdelegado de Farmacia en Negreira.

Trabajando en la estación del ferrocarril de Coruña el enganchador de coches Pedro Zapatero Torres, se lesionó casualmente en diferentes partes del cuerpo, y pasó a curarse a la Casa de Socorro.

Un hijo de Musgados don José Gelpi Souto, médico y residente hace algunos años, en la Habana, ha sido nombrado por el Gobierno cubano, inspector de Sanidad de aquella capital.

El agraciado con dicho cargo, desempeña en la Habana otros importantes destinos, entre ellos la secretaría de 18 sociedades de instrucción y la de la Asamblea del Centro Gallego.

El niño de diez años de edad Manuel Rodríguez Casal, bebió por equivocación, creyendo que era agua, una pequeña cantidad de legía que había en una botella, en el domicilio de sus padres, vecinos de Coruña.

Al advertir los síntomas de la intoxicación el citado niño, fué a la Casa de Socorro donde le suministraron varios vomitivos e hicieron un lavado al estómago.

Después de esto, volvió para el domicilio de sus padres.

LUGO

Para ocupar una vacante de capitán profesor en el Colegio de Huérfanos de María Cristina, ha sido designado el de dicho empleo y arma de Infantería, D. Francisco Bardaxi Moreno-Navarro, que actualmente tiene su destino en la Caja de recluta de Montforte.

ORENSE

Los almacenistas de harinas de Orense, han ofrecido a la Junta de Subsidios, poner a disposición de los tahoneros 60.000 kilos de harina por mes, mientras duren las actuales circunstancias, al precio de fábrica, con el único aumento de los gastos de transporte hasta el almacén.

PONTEVEDRA

Con extraordinaria animación se están celebrando las fiestas del Corpus en Redondela.

El Ayuntamiento de Pontevedra tomó en consideración una proposición del concejal señor Loureiro Crespo, para que se gestione la

Lámparas "Osram". La mejor que se conoce a 1,90 pesetas en La Relojería Americana.-HUERFANAS, 30.

concesión de un Obispado a aquella capital, convirtiendo el templo de Santa María en Catedral o por lo menos en Colegiata.

En la mañana del día 7 un grupo de personas, apostado cerca de la línea férrea, en la parroquia de Teis, apedreó los trenes números 12 y 5. El primero llegó a Vigo a las 10,40 y el segundo fué el que salió a las 10,45.

Parece también que además de las piedras lanzadas contra los trenes, se oyeron algunos disparos.

Una de las piedras alcanzó a un guardia. La pareja entonces hizo varios disparos contra el grupo, creyéndose que alguno de los agresores resultó herido.

Como hasta la llegada a Redondela, no se detuvo el tren, no pudo precisarse quienes fueron los que realizaron la salvaje agresión.

VIGO

En Vigo se celebró un mitin organizado por «La Federación de Trabajadores» con objeto de significar su solidaridad con los huelgistas metalúrgicos.

Dicha huelga se halla sin solucionar a pesar de las gestiones hechas estos últimos días por las autoridades.

Se ha concedido la medalla de Melilla, por servicios prestados en aquel territorio a bordo del crucero «Reina Regentes», al segundo comandante de puerto D. Ricardo Montañés Fernández destinado en la Gomandancia de Marina de Vigo.

Con motivo de los tumultuosos sucesos que vienen desarrollándose en Vigo, y para garantizar el orden público en aquella población, salieron de La Coruña, con dirección a dicha

ciudad, una sección compuesta de 20 individuos de la Guardia civil de a caballo, al mando de un oficial.

Mañana debutará en Vigo la compañía de comedia Mendizábal-Ros.

FERROL

Dicen de Ferrol: «Están concertadas para muy en breve, las siguientes bodas:

La del teniente de navío don Juan Antonio Suances con una de las hijas del general jefe del Arsenal don Pedro Mercader.

La del joven abogado y propietario don Severino Fontanes y López de Arenosa con la señorita Adriana Pardo Agudín.

La del capitán del regimiento de Zamora, don Santiago López Pita, con la señorita María Osset Fajardo.

La del capitán de Infantería de Marina don Carlos del Corral con una hija del comerciante en esta plaza, don José Blanco».

Ha sido declarado desierto el concurso anunciado en Ferrol para la adquisición de un buque albeque con destino al abastecimiento de torpederos y sumergibles en el puerto de refugio de Marín.

La Dirección general del Timbre ha concedido la exención del impuesto del Timbre para la documentación de la Mutualidad Escolar de párvulos ferrolanos y para la Mutualidad Escolar «Virgen del Socorro» de Ferrol.

Ha sido varado en el Dique Victoria Eugenia de Ferrol el aviso «Giralda» con objeto de prepararlo para la jornada regia.

rección del partido había sido requerida para saber si en un caso que pudiera llegar el pueblo apoyaría las resoluciones que se llegarán a tomar.

La dirección radical se tomó una hora para dar contestación afirmativa.

Reunión

Hoy se reunirá la Junta de Defensa Nacional y se cree que en la reunión se tratará del asunto de las Juntas de Defensa de las armas del ejército.

García Prieto

Ayer tarde ha celebrado una detenida conferencia con el general Aguilera el Sr. García Prieto.

Dícese que en esta conferencia trató de disuadirle de su propósito de dimitir. Se ignora si lo consiguió porque el jefe del Gobierno se negó a recibir por la noche a los periodistas.

Sábese que después de la entrevista con el ministro de la Guerra, estuvo en Palacio y que permaneció una hora con el Rey informándole de las noticias que había.

También se dice que el Sr. García Prieto abriga el propósito de acudir a las Cortes para liquidar allí de una manera absoluta la cuestión militar haciendo que cada cual cargue con la responsabilidad que le corresponda.

Después de la visita hecha al Rey recibió en la Presidencia a los ministros de Estado, Fomento y Guerra.

Ferrovianos

En Miranda de Ebro celebraron los ferrovianos un mitin.

En él indicaron los oradores que los obreros deben estar atentos al movimiento que se avecina.

Una reunión

Dijo un diputado catalán en el salón de Conferencias que, en los días de mayor efervescencia, en Barcelona, una clase del Ejército subordinada a otra celebró una reunión de la cual nada se había dicho en Madrid aún.

Mensaje

Los jefes y oficiales de la brigada de Húsares, que se hallan en Alcalá de Henares, han firmado en el mensaje de adhesión que se dirige a la junta de Barcelona.

La noticia causó grata impresión en el elemento militar.

Fuerzas navales

Han llegado a Barcelona dos buques de guerra con fuerzas navales.

La presencia de los buques y de las fuerzas en aquel puerto está siendo objeto de comentarios.

Consejo importante

Esta tarde volverán a reunirse en consejo los ministros.

Dásele mucha importancia al consejo de hoy. Créese que en esta reunión quedará definitivamente resuelto el asunto.

Si es así, se cree que el Sr. García Prieto estime necesario plantear la cuestión de confianza.

Mencheta.

SANTIAGO

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos. Tratamientos sin operar. Dr. CIMPOS-Montera, 38-Madrid. En Santiago, de 11 a 4, el 21 de cada mes, HOTEL SUIZO.

Se anuncia una convocatoria para cubrir 15 plazas de veterinarios terceros del cuerpo de Veterinaria militar.

Los ejercicios darán principio en la Corte el 4 de Septiembre próximo.

En Vigo ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida señora D.ª Ramona Pérez de Saenz-Diez.

Con tal motivo han salido para dicha ciudad nuestro querido amigo D. Julián Pérez Esteso y su distinguida hermana María.

Tanto la paciente como el recién nacido hallanse sin novedad.

Felicitamos a los señores de Saenz-Diez por tan fausto suceso.

Al regresar de la feria de Arzúa Mercedes Castelo, vecina de San Cayetano, se cayó en la carretera de S. Marcos, del carro que venía guiando, lesionándose en la mano derecha.

Después de curada en el Hospital se retiró a su domicilio.

En la noche de hoy celebrará en San Miguel la Adoración Nocturna de esta ciudad la solemnisísima fiesta del «Corpus Christi», a la que deben asistir todos los adoradores activos y honorarios de ambos sexos.

A las diez se dará principio a la vigilia, con plática alusiva al acto de imposición de los distintivos de veteranos de Jesús Sacramento a los adoradores que por su constancia se han hecho acreedores a tan alta distinción. Seguirá luego la exposición de S. D. M., Invitatorio solemne y demás actos propios de la Vigilia, hasta las cuatro de la mañana, en que dará principio la Misa cantada a dos coros por los asistentes, y terminada saldrá la procesión por el interior del templo, bendición y reserva.

El Consejo encarece a todos los adoradores la puntual asistencia en prueba de su amor al Señor de la Eucaristía, y a los demás fieles que quieran rendirle adoración en su fiesta principal.

Se venden patatas a 33 reales quintal gallego. En La Panificadora, San Lorenzo, de los terrenos de la finca.

En el fiadero de la estación han sido aforadas hoy 27 cestas de pescado.

Procedente de Coruña, se estableció en la Rua del Villar, 21, 2.ª, una casa de Modas de Sombreros de señora y niños y confecciones de ropa de todas clases.

PERDIDA de un cachorrillo blanco con cabeza y orejas negras, de tres meses y tamaño de un gato, atiende por «Duc». Se gratificará al que lo entregue en San Roque número 24.

En la iglesia de las Huérfanas, el día 11 del corriente, a las ocho, tendrá lugar la misa de Comunión de la Asociación de Damas de la Buena Prensa.

El Emmo. Sr. Cardenal concede 200 días de indulgencias, a los fieles que la oigan devotamente.

Se suplica la asistencia.

La matanza de reses habida en el macelo fué de 24 terneros y 2 vacas.

Se han conducido a la plaza para el consumo del día 1.587 kilos de carne.

Belmonte, Bienvenida, Jallito y Rolo usan todos los días «Licor del Polo».

Y dice Fuentes: «¡O! ya los toreros con buenos dientes».

Mañana, como segunda dominica del mes, se celebrará en San Pelayo función solemne, juntamente con la Minerva, en honor de la Santísima Trinidad, en la iglesia del monasterio de San Pelayo.

La Misa cantada será a las diez y media y los ejercicios de la tarde a las cinco y media.

La absolución se dará como de costumbre.

Oposiciones a Escuelas

Se celebraron ayer, como habíamos anunciado la sesión preparatoria de los ejercicios de oposiciones a escuelas así de niños como de niñas.

En la sesión de ayer los tribunales tomaron lista para ver los opositores que se presentaban. Como es sabido habían solicitado tomar parte en las oposiciones 345 maestras a las escuelas que hay vacantes. De estas solicitantes se presentaron ayer 196 que aunque son bastantes apenas si llegan a la mitad.

Los maestros que solicitaron ejercitar en las oposiciones eran 301; de estos solo se presentaron 191 opositores.

El tribunal de vacantes a escuelas de niños convocó ayer mismo a los opositores para hoy a las once de la mañana en la Escuela Graduada aneja a la Normal de Maestros.

A dicha hora y en la sección segunda empezaron a ejercitar los opositores.

Después de terminada la clase se suspendió la sesión reanudándose a las tres de la tarde en la misma escuela.

A las tres de la tarde empezaron también hoy, los ejercicios de las escuelas de niñas.

Se constituyó el tribunal en la escuela de niñas del Hospitalillo habiéndose convocado para actuar a los diez primeros números y quedando de suplentes otras diez.

En los ejercicios de hoy actuaron los siguientes señores que han sido declarados aptos para pasar a los siguientes:

- Sres. Don. Angel Alonso Alvarez. Valentín Alonso Arias. Nicolás Alonso Bolinaga. José Alonso Leiras. Jesús Alonso Ríos. Isaac Alvarez Amor. Manuel Alvarez García. Francisco Alvarez Iglesias. Manuel Alvarez Sánchez.

A los tablajeros Roque Rey y Serafín López, les fué decomisada una poca carne que expendieran con falta de peso.

El ministro de la Gobernación envió a los gobernadores civiles el siguiente telegrama circular.

«Puede V. S. autorizar salida trigos y harinas para la zona de Africa, siempre que los pedidos se hagan por los comandantes generales de dicha zona».

PEREZ Y DE ANDRES

BANQUEROS

Plaza de Cervantes, 18, 19 y 20. Teléfono 23 Santiago

Se encarecen a la compra y venta de toda clase de valores españoles y extranjeros y del pago de sus cupones.

Expiden giros y negocian letras sobre España América y Europa

Abonan intereses en cuenta corriente y en general hacen toda clase de operaciones bancarias.

Cajas de alquiler para guardar títulos, valores, documentos, joyas, etc.

Mañana domingo, 10 del corriente, celebrarán las religiosas dominicas de Belvis, la fiesta del Santísimo Sacramento.

A las siete y media Misa de Comunión general; a las once la solemne, quedando S. D. M. expuesta.

Por la tarde, a las seis y media, estación mayor, rosario, cánticos, sermón que predicará el P. Antonio Alvarez, dominico de Padrón, profesión, durante la cual las religiosas cantarán escogidos motetes a Jesús Sacramento, reserva y bendición.

Se puede ganar indulgencia plenaria, con las condiciones sabidas, visitando esta iglesia.

Ha sido trasladado a Salamanca el guardia de seguridad que prestaba servicio en la sección de Santiago Pelegrín Vicente Redondo.

DEL SOLAR GALAICO

MARQUES DE FIGUEROA

Se vende en esta Administración y en la Librería Religiosa. 8 pesetas ejemplar

Fiestas populares

Se preparan nuestros barrios para festejar a sus Patronos con regocijos populares.

En San Antonioño se dispone la gente joven a organizar lucidas verbenas a cuyo fin hace tiempo que constituyeron una sociedad.

Lo mismo habrá de suceder en Vista Alegre y Cuesta Nueva la víspera de San Juan y algo parecido ocurrirá en la Rua de San Pedro el día 29 del actual.

El martes próximo, víspera de San Antonio, se celebrará la primera verbenas en la calle de San Antonioño y Belvis.

Tanto dicho día como el del Santo celebran en la capilla de San Antonioño, sita en el barrio del mismo nombre, solemnes cultos en los que los fieles se desviven para honrar a su Santo titular.

Mañana amenizará el paseo de la alameda de siete a nueve la banda municipal que ejecutará el siguiente programa:

- 1 «Raul de Yamon» (P. D.) 2 Preludio de la zarzuela «Los Borrachos», Jiménez. 3 «Potpurri de Carlos Gallegos» número 1 Santos, (cuadros campesinos). 4 «La Sagra dedicación». a) «La noche y la aurora», M. F. N. b) «El canto del segador». c) «La campana, camino de la iglesia». d) «Plegaria». e) «Tarantela, baile campesino». 5 «Album de couplets» número 4 Yúst. 6 «Peñas arriba y peñas abajo», pasodoble.

¿Subir precio? ¿Variar calidad? Este es el dilema en que por el alza de las primeras materias se encuentran los fabricantes. La PERFUMERIA FLORALIA no ha titubeado y fiel a su principio elabora igual su admirable JABON FLORES DEL CAMPO.

Comparándolo con el público el sacrificio aumenta el precio en modestas proporciones. Desde 1.º de Marzo vende a ptas. 1.50 la pastilla grande y a ptas. 0.35 la pastilla pequeña. Las demás creaciones FLORES DEL CAMPO no sufren por ahora alteración en subir precio.

Instrucción pública

Por el ministro de Instrucción Pública, se ha dispuesto que la Dirección de la Escuela Normal de Maestros, de la Coruña, nombre una comisión de profesoras, que vaya a Santiago en el mes actual a fin de examinar las asignaturas del Magisterio a las alumnas del Colegio de la Enseñanza y de la Económica de Amigos del País.

Dice un colega que el Ministro de Instrucción Pública ha puesto a la firma un Decreto determinando que, a lo sucesivo, los derechos de matrícula se paguen en metálico en lugar de hacerlo, como hasta ahora, en papel de pagos al Estado.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día de hoy.--Los gloriosísimos mártires de Jesucristo Primo y Feliciano fueron hermanos y caballeros romanos, ilustres por la sangre, y más ilustres por la fe y confesión del Señor. Habiendo sido acusados por ser cristianos delante de los emperadores, que a la sazón eran Diocleciano y Maximiano, los sacerdotes de los ídolos dijeron a los jueces que los dioses estaban tan enojados, que no darían respuesta a cosa que les preguntasen hasta que Primo y Feliciano los reconociesen por dioses y protectores del imperio. Llevaron pues a los dos santos al templo de Hércules, y como no quisiesen sacrificar a su estatua, los azotaron con varas crudamente. Entregaronlos después a un gobernador de la ciudad Nomentana, que se llamaba Promoto, el cual los hizo apartar uno de otro para asaltar a cada uno de los dos por sí, pensando con esto poderlos más fácilmente vencer. Comenzó pues el proceso a amonestar a Feliciano, que mirase por su vida y se dejase de ser cristiano, pero él respondió que no se dejaba de ser cristiano, y que no se dejaba de ser cristiano, y que no se dejaba de ser cristiano.

«No sabes que tu hermano Feliciano está ya trocado y ha obedecido a los emperadores, los cuales le han honrado mucho y admitido en su palacio?» «Yo sé, respondió Primo, los tormentos que ha padecido, y que ahora está en el cárcel gozando de los regalos de Dios, y que no podrás tú apartar con los tormentos a los que Jesucristo ha unido con su amor». Ordenó el tirano embriavecido sobremanera, que moliese a Primo con paños nudosos, y le extendiese en el ecúleo, abrasasen sus costillas con las chas encendidas. Condenaron después a los dos santos hermanos a las fieras, y echaron a los mártires dos leones ferocísimos, los cuales se arrojaron a sus pies, como dos corderos, moliéndolos y halagándolos, sin hacerles mal alguno. Entonces alzaron la voz los santos y dijeron al presidente: «Juez las fieras reconocen a tu Criador; y tú eres tan ciego que no quieres tener por Señor al que te hizo a tu semejanza?» Conmovióse con este prodigio y semejanza que había ocurrido al espectáculo, y convirtiéronse a la fe de Jesucristo quinientas personas con sus familias. Y el tirano Promoto, atribuyendo a arte mágica a los portentos y cansado ya de atormentar a aquellos fortísimos caballeros de Cristo, les mandó degollar.

Santos del día de mañana.--San Timoteo, ob. y mr.; Mauricio, ab. y mr.; Cipriano y Restituto, mrs. en Sevilla; Anacleto, ob. --Stas. Oliva de Palermo, vg. y mr.; Margarita, reina.

Observaciones meteorológicas

Barómetro. Temperatura máxima al sol. Idem ídem a la sombra. Idem mínima.

LA CUESTION DEL DIA

Sigue sin resolver el problema

Madrid 9

POR TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Juicios y comentarios

«La Correspondencia Militar»

«La Correspondencia Militar» publica un suelto titulado: ¿Qué ocurrirá? Dice que la opinión está desorientada, los ánimos están apasionados y ni se discurre serenamente.

Así los elementos enemigos del ejército se aprovechan de la confusión y cerrando los ojos a la verdad emiten juicios y frases que no son aceptables.

En los círculos políticos dice—se habla de la formación de un Gobierno nacional; pero se tropieza para su formación con la voluntad adversa de las personas llamadas a constituirlo.

Termina diciendo que existe gran incertidumbre esperándose con impaciencia la resolución del asunto.

En otro artículo elogia el citado periódico la identificación de la opinión y de la prensa con las aspiraciones de los militares.

A los que se asustan de lo que ocurre les dice que no teman, pues el Ejército siempre ha sido la base del orden y la disciplina.

«Heraldo»

El «Heraldo» recuerda al señor García Prieto, lo sucedido en Barcelona, cuando la campaña del «Cut-cut».

Entonces—añade—era presidente del Consejo el Sr. Montero Ríos, suegro del actual jefe de Gobierno, y ministro de la Guerra el general Weyer.

El mismo periódico relata un suceso ocurrido, en aquel tiempo, en el cuartel de la Montaña.

Un general revistara a las fuerzas, reuniéndose luego con la oficialidad.

Se celebró entonces un lunch y al brindar el citado militar dió un viva al Rey, que no fué contestado.

A continuación dió el mismo general un viva a España, respondiendo al punto toda la oficialidad.

Enterados en el Palacio real de lo que había pasado, el entonces jefe del cuarto militar del monarca, general Bascarán, marchó al cuartel de la Montaña.

Dirigió la palabra a las tropas y estrechando la mano de la oficialidad les dió: «lo que vosotros queréis, lo quiere el monarca; lo que pedís, desea el soberano que se os conceda».

El general Bascarán dió luego un viva al Rey que fué a contestado unánimemente.

Al enterarse el Gobierno de lo que ocurría, fué a Palacio, presentando la dimisión, pues era contrario a las pretensiones de los militares.

El Día

Dice «El Día», que sea cualquiera la solución que se dé al asunto, lo que si puede darse por descontado es que al ministerio de la Guerra ira, muy en breve, un personaje que no ha desempeñado nunca cartera alguna.

La Nación

«La Nación», asegura que ayer se comunicó a todos los cuerpos de la guarnición de Madrid, que el Gobierno reconocía la actuación oficial de las juntas de defensa.

El Mundo

«El Mundo» afirma que el Consejo acordó reconocer la junta de defensa de Barcelona y atender a las peticiones que hace.

La Epoca

«La Epoca», dice que no puede pasar inadvertido para los militares la fruición con que acogen su actitud cuantos elementos significan una protesta o rebeldía.

Reconoce que al ser estos sucesos una exteriorización del malestar profundo, es natural que se crean un poco representados en aquellos cuantos perciben algún malestar, aunque sin descender sus causas.

El movimiento actual es una concreción de muchos años de malestar y de amarguras; no

aspiraba a ninguna actuación pública; sólo quería que advirtieran los gobernantes la existencia de una absoluta unanimidad en reconocer una necesidad nacional y el anhelo de que ésta fuera servida.

Una torpeza del Gobierno y una falta de tacto que tuvo apariencias de agravio, provocó la exteriorización del movimiento.

Con esta manifestación simpatizan los partidos de la derecha y de la izquierda, no con el movimiento en sí que ni comprenden ni comparten; pero el hecho constituye una saludable advertencia.

Una carta

El «Heraldo» publica una carta que ha recibido de la ciudad condal, y que trae fecha del día 6.

Comienza diciendo el escrito de referencia, que toda la guarnición de Barcelona, guarda gratísimo recuerdo del general Alfau.

La familia e íntimos de este militar, influyeron con todos los oficiales para que no fuesen a despedirlo a la estación, cuando marchaba, relevado a Madrid.

Se le preparaba una despedida como no tiene precedente.

Si el general Alfau—añade—fuese hoy a Barcelona, y llegarse a tener ambiciones, podría erigirse en caudillo de España.

Al Gobierno hay que recordarle lo ocurrido con el general Serrano, cuyo acontecimiento tuvo lugar también en el mes de junio y día 28. Acaso este año llegue a suceder también algo conmemorando la fecha.

Si tal pasara habría que cambiar el nombre de duque de la Victoria y en su lugar poner otro que está en los labios de todo militar.

Quien desea que se vierta la sangre del país, es conocido de todos los españoles.

El ejército lamenta que se diga que los partidos políticos desean buscar apoyo en él.

Lo único que el elemento militar desea, es un movimiento patriótico regenerador que venga a salvar a España.

Si las medianías políticas pretenden ampararse en el soldado, se equivocan.

Termina la citada carta, diciendo que los únicos políticos capaces de arrestos, son Maura, Lerroux y Prat de la Riva.

Adhesiones

Firmaron el reglamento casi todos los jefes y oficiales.

Entre los firmantes figuran los de la Caja Central, Consejo Supremo de Guerra y Marina las que faltaban del ministerio de la Guerra y muchas más.

La prensa de Madrid publicó el documento de adhesión a las Juntas militares que han firmado las jefes y oficiales del arma de infantería.

Dice así: «Conforme con este reglamento lo acato y prometo cumplirlo y procurar que sea cumplido por todos, así como a poner de mi parte todo lo posible para conseguir con la unión fraternal del arma de infantería su bien colectivo e individual.

Se comprometen los firmantes para el caso de que algún oficial resulte perjudicado e incluso si llegase a perder su carrera; ampararlo con el fin de que cobre el mismo sueldo que disfrutaba, así como los ascensos e igualmente el retiro.

Los socialistas

En esta corte se reunió la agrupación socialista madrileña, aprobando la siguiente propuesta del Comité local:

Primera. La responsabilidad de cuanto ocurre incumbe a los Gobiernos de la Monarquía, que han erigido la injusticia en norma de conducta.

Segunda. Estimar vergonzoso el espectáculo que ofrece el Gobierno abandonando los prestigios del poder.

Tercera. Esta agrupación opondrá a toda solución que vaya contra la supremacía del poder civil.

Cuarta. También se opondrá a que el señor Maura sea poder.

Consulta a Lerroux

Un republicano radical decía que la alta di-

PROBAD EL ANIS DE "LA ASTURIANA" De venta en todos los establecimientos de Ultramarinos, cafés y bars.

0,0 1,7 58 N. 241 241 Casi despejado. Subir. CANTARES Pájaro que vas volando y en el pico llevas hilo; dámelo para coser mi corazón, que está herido. Me dicen que soy hermosa; más me retiro del mundo, que tengo mi corazón dentro del pecho difunto.

TEATRO PRINCIPAL COMPAÑIA GUERRERO-MENDOZA Lunes, día 11, a las nueve y media de la noche, ESTRENO de El duque de El Certificaciones de Penales Precisas para oposiciones, se gestionan. Informarán en esta redacción.

Ultima hora Madrid 9 (16). En el consejo que esta tarde se celebra en la Presidencia se ocupará el gobierno de la nota que envió el gobierno contestando a la reclamación por el torpedeamiento del «Patricio».

Table with columns: DIA 8, DIA 9. Rows include Acciones (Banco de España, Español del Río de la Plata, etc.), Buzuceras (Las obligaciones, Las preferentes, etc.), Cambios (París, Londres), Bolsa de París, Bolsa de Buenos Aires, and Mencheta.

Telegramas y telefonemas La guerra en Europa

GRANDES BATALLAS SITUACION DE LOS EJERCITOS TELEGRAMAS OFICIALES Madrid 9. Inglaterra El brillante ataque de los ingleses comenzó ayer en Messines...

Kerinski ha ordenado que esta resolución sea leída al ejército y a la marina. Madrid 9. Dicen de San Petersburgo que los artistas han emprendido una activa propaganda en favor del empréstito de la libertad.

ANUNCIOS

Se vende la finca, llamada del Portalón, situada en Vista Alegre, de 25 ferrados de extensión, con casa, y terrenos propios para edificar y agua.

SUBASTA

Se vende la casa de planta baja y dos pisos altos con su patio unido, señalada con el número 45 moderno de la calle de la Rúa del Villar de esta ciudad de Santiago, inscrita en el Registro de la Propiedad y libre de toda pensión.

Venta voluntaria

El 10 de Junio próximo, de diez a doce de la mañana, tendrá lugar la subasta voluntaria de la casa número 36, de la calle de San Cayetano con una espaciosa huerta unida, con dos pisos y bajo, inscrita en el Registro.

A. VILLAR PELLIT CIRUJANO-DENTISTA de la Facultad de Medicina de Madrid. Dentista militar de esta plaza ESPECIALISTA EN DENTADURAS SIN PALADAR Y PUENTES DE ORO Extracciones sin dolor ni peligro. Cantón del Toral 2 pral. (Frente a la Rúa Nueva).

Vino puro del Rivero

Se vende en el campo de San Clemente número 4 un riquísimo vino de uno de los mejores cosecheros D. José López Badino, de Ribadavia.

CARLOS ALLONES ROFFIGNAC LICENCIADO EN DERECHO Procurador de los Tribunales La Corcha, San Andrés 11-2º

JOSE CASAL 21 CALDERERÍA 21 Casa especial en la confección de toda clase de gorras para caballeros, niños y empleados civiles y militares. Las de más confianza en esta confección

Aller Cirujano-Dentista Rúa del Villar, 50, Pral. POLICLINICA DE PARTOS: Establecida en la sala de Santa Ana del Hospital Director: DON ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA Asistencia gratuita a todas las mujeres pobres de Santiago GUARDIA PERMANENTE Sellos de caucho Róculos esmaltados En la imprenta de este periódico

BODEGAS GALLEGA PEARES-URENSE-ESPAÑA TINTO TRES RIOS MEDALLAS DE ORO BIANCO BRILLANTE Pida V. estos ricos vinos en Hoteles y establecimientos de viveres finos. Pedro Landa y Alvarez SANTIAGO

Cursillo de verano Para alumnos libres, oficiales pendientes de examen y suspensos. Siguiendo la costumbre del curso anterior, en que tan excelentes resultados se han obtenido, dió principio el 2 de Junio un Cursillo que comprenderá desde esta fecha hasta el 24 de Julio y desde 1º de Septiembre hasta los exámenes extraordinarios en el COLEGIO CATOLICO IBERO-AMERICANO DE 1ª Y 2ª ENSEÑANZA

Calefacciones Centrales Económicas e Higiénicas HOGARES MICHEL PERRET Quemar desperdicios de carbón Más de 8.000 instalaciones funcionando Algunas referencias en España: Catedral de Burgos, Nueva Iglesia de la Concepción, Madrid, Palacio de S. A. R. el Infante D. Alfonso de Orleans, Madrid, Chalet del Club Alpino Español, Sierra de Guadarrama, a 1.500 de altura Seminario e iglesia de S. govia, Segovia, Colegio de Nuestra Señora de la Merced, Burgos, Residencia e iglesia de los Padres Misioneros del Sagrado Corazón, Madrid Sociedad «La Oliva», Vigo, Residencia de Estudiantes 5.º grupo de Linares, Madrid. Después de haber ensayado por agua caliente, etc. etc. Oficina Técnica, PRIM, 5, Madrid

SANATORIO QUIRURGICO DE SANTIAGO DE GALICIA DIRECTORES D. ANGEL BALTAR CORTES D. MANUEL VARELA RADIO Catedrático de Obstetricia y Ginecología de la Facultad de Medicina En este Sanatorio, que responde en absoluto a las necesidades de la Cirujía moderna, se practican toda clase de operaciones quirúrgicas.

HUJOS DE FRANCISCO DIZA BERQUEROS VILLAGRANJA Y SANTIAGO CASA FUNDADA EN 1850 Hacemos por cuenta propia y por comisión de terceros toda clase de operaciones bancarias. Intereses que abonamos En cuenta corriente. 1 por 100 anual En depósito a plazo fijo de tres meses 2 - 100 Id., id., de seis meses. 3 - 100 Id., id., a mayor plazo. convencional

OTRAS JUNTAS DE DEFENSA

Los de Hacienda En las oficinas de Hacienda circularon unos impresos, encareciendo la constitución de Juntas civiles de defensa.

EL MOMENTO ACTUAL

Dice García Prieto El jefe del gobierno recibió hoy a los periodistas. Negó veracidad a la noticia, dada por algún periódico, de que vaya a ser sometida a la Junta de Defensa Nacional, en calidad de arbitra aceptada por las Juntas del arma de Infantería, la cuestión militar.

Noticias de Rusia

El Consejo de campesinos ha votado la siguiente proposición: «Desamamos una paz equitativa, sin anexiones ni humillaciones. Los compromisos internacionales deben ser inspeccionados. Los conflictos deben ser sometidos a un tribunal internacional y no al imperio de la fuerza. Este congreso rechaza una paz separada, estimando su deber de defender al país, para conservar el patrimonio del pueblo ruso.»

Los jueces

El presidente de la Audiencia de Valladolid ha telegrafado al ministro de Gracia y Justicia comunicándole que comienza a instruir diligencias para averiguar el origen del telegrama enviado por los jueces de León protestando contra la creación del Consejo judicial.

EL MOMENTO ACTUAL

Dice Burell, dice El ministro de la Gobernación Sr. Burell al recibir hoy al mediador a los periodistas volvió a insistir en lo expresado ayer acerca del carácter nacional que tiene el movimiento iniciado en Barcelona. Manifestó también que el Gobierno está dispuesto a no ocultar nada abordando el problema en toda su amplitud.

El testamento de un Archiduque

En la Embajada de Austria se procedió hoy a abrir el testamento del Archiduque Carlos que ha fallecido hace poco tiempo en su finca de Palma de Mallorca. Asistieron al acto, además del personal de la embajada, el subsecretario de Gracia y Justicia, el Director General de los Registros y otros.

La Prensa del día

Los periódicos de la mañana siguen dedicando especial atención al asunto de las Juntas y el gobierno. «El Liberal» recoge los optimismos que los ministros reflejaron ayer al hablar con los pe-

Los jueces

El presidente de la Audiencia de Valladolid ha telegrafado al ministro de Gracia y Justicia comunicándole que comienza a instruir diligencias para averiguar el origen del telegrama enviado por los jueces de León protestando contra la creación del Consejo judicial. Parece que han sido estampadas las firmas de algunos jueces sin haber tenido su consentimiento

EL ECO DE SANTIAGO

Precios de la suscripción

Santiago	Un mes	1'00	pesetas
	Trimestre	3'50	id.
Resto de España	Semestre	7'00	id.
	Año	14'00	id.
Extranjero	Año	40'00	id.

Condiciones de la suscripción

El pago es adelantado, y se entiende hecho en Santiago por cuenta del suscriptor. Para fuera de la población no se admite suscripción por plazo inferior a un trimestre, lo que habrá de tenerse presente en las liquidaciones.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Especialísimas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS, y PULMON, evita la BRONQUITIS y la TISIS, y cura las CONGESTIONES DEL CADO, MATRIZ Y RIÑONES.
Nuevas e importantes reformas en el Balneario y Hotel.
Pidió la guía a administrador del Balneario
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO, en comunicación con este por medio de hermosa y alegre galería. Gran confort. Espacioso comedor con mesas individuales, capill, salón de fiestas y hermoso parque. Hospedaje desde 9 a 16 pesetas. Pidanse detalles al director del Gran Hotel, D. Fermín García, Balneario de Liérganes, (Santander).

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

SE HA PUBLICADO EL LIBRO 8.º QUE CORRESPONDE A

ANDALUCÍA

(Sevilla, Huelva, Granada, Córdoba, Cádiz, Jerez, Málaga, Huelva, Almería, etc.)

Precio de cada álbum 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias.

De venta en todas las librerías y en la de la Casa Editorial Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, núm. 11. Apartado 56. Madrid.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor «León XIII» saldrá el 4 de Abril de Bilbao y Santander, el 5 de Gijón, de Coruña el 6 de Vigo, y el 7 de Lisboa (acutativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, Méjico, New-York, y Costafirme

El vapor «Buenos Aires» saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor «Alfonso XIII» saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
El vapor «Antonio López» saldrá el día 10 de Abril de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. e admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, y Puerto del Pacífico.

Línea de Filipinas
No hay designación vapor ni fecha de salida en la línea de Filipinas.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Ciudad de Cádiz» saldrá el 2 de Abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.



“APERITAL”

Gran tónico estomacal

¿Padecéis de falta de apetito?
Tomad el **Aperital**, tónico estomacal, sin rival.

¿Padecéis del estómago?
Tomad el **Aperital**, tónico estomacal de resultados sorprendentes.

¿Padecéis de insomnio?
Tomad el **Aperital**, y veréis desaparecer vuestro mal como por encanto.

EL APERITAL promueve la salud.

NEURASTÉNICOS! Cuando estéis cansados de probarlo todo sin resultado

PROBAD EL “APERITAL”

y sentiréis el bienestar y la alegría de una sana juventud.
Para las señoras durante el embarazo y la lactancia es indispensable.
Antes de comer, tómese UNA COPITA de este delicioso Bitter, Vino tónico estomacal, suave, estimulante y restaurador en el agotamiento muscular, en la convalecencia ó en la debilidad.

DE VENTA: En todas las farmacias y droguerías

Hay que convencerse que la tenoraría

— DE —

Carlos Raspeño

CALDERERÍA 58, SANTIAGO

es la que hace mejor servicio y la que vende más barato.

HAY CINCO SEVERAS Y ELEJANTES CAJERAS

LAS MEJORES DE LA CIUDAD

para servicios de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Cajas desde UNA peseta.—Coronas y hábitos muy baratos.—Fotografías del país, de Madrid con cristal, y medallas españolas para ornamentos militares y civiles.

Atendido en esta Casa de una manera económica y legalidad.

Tenoraría de Carlos Raspeño Calderería 58



LONGINES

el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

USE Vd.



Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 68, Madrid.



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.